

假冒伪劣商品多 农民利益受损害 我市农村消费市场亟待整顿

近来,记者在我市农村采访时发现大量假冒伪劣商品充斥农村市场,给广大农民群众的正常生活以及身体健康带来了很大隐患。“双节”越来越接近,在此希望有关部门加大对农村市场的监管力度,也希望广大农民朋友在购买商品时一定要增强维权意识。

12月13日,记者在温县采访时偶遇某村庙会。在一个销售日化用品的摊位前,记者对某些“名优”产品低廉的价格大为吃惊。一盒120克的高露洁牙膏卖1元钱,舒肤佳牌香皂卖2元钱一块,10元钱一套的直爽牌内衣随处可见,大白兔牌奶糖每斤只

卖3元钱。记者买了几块大白兔奶糖一尝,不仅没有一点甜味,而且硬邦邦的。记者问这些名牌产品为什么这么便宜,一位卖童装的经营者说:“现在农村庙会上卖的‘名牌’产品,都是一些小厂家仿冒的产品,价格便宜,销路也好。”

这些“名优”产品是否物美价廉呢?记者一位表叔今年秋天在庙会上花35元钱买了一双皮鞋,结果只穿了一个多月鞋底就断裂了。说起这事,表叔现在仍十分气愤。他说:“现在国家对咱农民真是好,不仅给了咱们好多优惠政策,还通过多种形式保证咱买上放心种子、放心农药,可百姓

吃的、穿的、用的这些东西的质量谁来管呢?”

其实,农村的假冒伪劣产品不仅在农村的庙会上大行其道,在很多农村的便利店、小卖部比比皆是。记者日前到乡下走亲戚,晚上洗澡时在一家小商店买了一块香皂,当时没怎么在意,用的时候却发现怎么也不起沫。洗完澡记者去这个小卖部讨个说法,谁知人家老板却说:“俺们卖的香皂就是这样,你买的时候咋不看清楚?”在这个商店,记者看到很多儿童食品的包装袋上都没有生产厂家、生产日期、保质期等标志,而在另外一个货架上,“海飞丝”、“资生堂”这

众说纷纭话惩戒

本报记者 李涛

惩戒学生的惩戒。学生犯了错误,教师让他站在教室外站着反思;在某公立学校,甚至设有惩戒室,犯严重错误的学生将在里面接受处罚。在谈到这样做是否剥夺了学生受教育权的问题时,该校校长认为如果从广义上理解教育,让学生对自己所犯的错误在特定的情形中进行反思,让他承担自己行为的后果,这本身就是一种教育。

我国《教师法》规定:“教师是履行教育教学职责的专业人员,承担教书育人、培养社会主义事业建设者和接班人、提高民族素质的使命。”这说明教师对学生享有教育权,没有会,你张口就布置“回去抄10遍!”老师在气头上说过去后可能就没事了,但一些很有自尊心的孩子却觉得“受辱刺激”,甚至会产生诸如自杀等想象不到的后果。

孙强 (某小学五年级学生):我最害怕的是老师不能以平等的心态对待我们的错误,最受不了的是老师当着别的同学的面挖苦、斥责。

高华 (某校高三学生):只有基于尊重的惩戒,才是学生能接受的惩戒。回想过去,在给我留下美好印象的老师里也有过罚过我的,现在看来他们是真为我好。但他们的批评、惩罚能尊重学生的人格,的确帮助我改了不少坏毛病。这样的老师,我一辈子也不会忘记。

王女士 (学生家长):在这个问题上老师有难处,我们当家长的能理解,都知道孩子和小树一样需要修剪。可具



年轻人缘何喜欢过洋节

本报记者 陈琦

虽然圣诞节还有些时日,而我市的大街小巷早已洋溢着圣诞节的气氛了。

你看,灯光闪烁的圣诞树、可爱的圣诞老人贴图、琳琅满目的圣诞礼品在一些商场、酒店、超市等公共场所随处可见。不知从何时起,情人节、愚人节、万圣节、圣诞节这些由西方国家传过来的洋节,开始越来越多地融入我们的生活中,并深受国人特别是年轻人的喜爱。圣诞节等洋节为何会如此受到青睐呢?

原因一:找个借口快乐一下

“圣诞节的主题就是狂欢,在那一天可以和朋友聚在一起购物、泡吧、参加派对,释放一下生活和精神上的压力,而我国的一些传统节日比较讲究礼节,看望长辈、吃团圆饭等有长辈在场,年轻人感到并不轻松。”在政府部门工作的李女士说。

在我市的一家商场里,记者遇到了正在给女朋友挑选圣诞礼物的张先生。张先生说:“我平常工作忙,经常出差,她又在北读研究生,见面时间有限,快过圣诞节了,给她买份礼物寄过去,不但可以增进感情,还可以让她开开心心,何乐而不为呢!”

原因二:商家借机发洋财

每年圣诞节前,商家都把广告做得铺天盖地,绞尽脑汁想出各种促销方式来吸引消费者:餐饮业推出圣诞大餐,商场推出圣诞特卖……圣诞节过后,商家哪个不是笑逐颜开?

“在去年的平安夜里,为了和男朋友吃上一顿圣诞大餐,我俩在餐厅等了将近两个小时才有空位,什么兴致也没有了。今年我俩已经提前在餐厅订好了座位,吃完饭还有时间去商场逛逛,趁着打折买一些结婚用品。”王小姐一脸甜蜜地说。

河南理工大学一位大三的同学告诉记者,他们班已经连续两年在圣诞节那天凑份子去外面聚餐了。今年也不例外,班长已经预订了餐厅和KTV,准备将狂欢进行到底。

我市某酒吧的老板更是直言不讳,说平时酒吧的生意一般,遇到节日或者有重大比赛的时候生意才会好一点,由于酒吧也是个舶来品,所以圣诞节是酒吧促销的好时机。

洋节是否冲击中国的传统节日?

圣诞节等洋节在我国日趋火爆,人们不禁要问:洋节是否给中国的传统节日带来冲击?记者随即对不同年龄的人群进行了调查,在调查中大多数人表示,过洋节只是追求时尚、图个高兴,这跟我国的传统节日并没有什么冲突;少数人则认为,我国的传统节日应该有所创新。

今年40岁的丁先生说:“过洋节并不意味着就忽视了传统节日。我认为,这是中西方文化交流的一种发展趋势。”我市著名作家马敏学对此提出了自己的看法:“我国是一个有着几千年文明史的国家,有自己独特的民族文化,更有自己别具特色的民俗节日。为什么近年来却被一些洋节抢了风头,其中最主要的一点是宣传力度不够,没有受到广泛的重视。前段时间,韩国将端午节列入本国文化遗产名录,准备向联合国教科文组织申报,难道这还不足以引起我们的重视吗?近日,全国政协委员提案取消五一和十一两个黄金周,将其法定的3天假期改为1天,其余的分配给清明、端午、中秋、除夕4个中国传统节日。我觉得这个提议非常好。只有我们自己重视了,对这些传统节日所包含的文化内涵加大宣传力度,增加节日的庆祝方式和内容,从洋节的繁荣中吸收和借鉴一些经验,才能将传统节日发扬光大。”

社会调查



12月18日,解放区七间街道办事处志愿者们来到该区许小新(右三)家,看望这位前不久患了脑溢血的志愿者。

唐玉磊 摄

送温暖别忘送点子

建设

又是一年隆冬日,又是嘘寒问暖时。一袋面、一壶油、几百元钱体现了党和政府对贫困户的关怀,作为干部逢年过节到贫困户家走走、看看,应该受到肯定,但笔者以为仅此还不够,送温暖更应送点子,正如那句老话:授人以鱼,不如授人以渔。

俗话说,幸福的家庭都一样,不幸的家庭各有各不同。贫困户之所以贫困各有原因:有失业致贫、因病致贫、因灾致贫的,也有因缺乏知识、观念陈旧或懒惰致贫的。笔者曾多次到贫困山区采访,发现有些青壮年农民穿着破棉袄,整天靠着墙晒太阳,看他们也不愁不饿,却一贫如洗。问他们能学点技能养家糊口,他们说不会;让他们下山打工挣钱,他们说不敢。对于这样的贫困户我们的干部更应帮其转变观念,提高

读者论坛

本报讯 (记者 李秋) 年末岁尾,居民购物消费进入高潮,银行卡的使用也随之频繁。近日,许多市民打来电话询问在日常生活中应如何防止银行卡刷卡陷阱。为此,记者专门走访了中国银联河南分公司的有关人士。

据了解,目前,随着各大商业银行ATM(自动取款机)数量的不断增加,持卡人队伍也在快速膨胀。但银行卡自应用以来,欺诈行为一直存在,因此消费者应懂得如何正确使用银行卡。中国银联河南分公司有关人

年底小心刷卡陷阱

士建议从以下几个方面注意防范刷卡陷阱:一、在取款机上取钱或在POS机上刷卡消费时,要用手或身体挡住他人视线,谨防他人偷窥密码。二、在ATM机上操作之前,要留意机身是否异常及周围是否有可疑附加物,如卡口附加物、微型摄像头等,因为一些犯罪分子常常将普通的胶纸或胶套塞进柜员机插卡口,令柜员机系统无法

读取卡内资料或出现暂停服务字样。这时,持卡人往往以为卡被吞而离去,犯罪分子则掏出卡片然后用伺机窥得的密码提取存款。还有的不法分子在ATM机的出钞口处设置卡片一类的障碍,持卡人进行正确操作后,却没有钞票“吐出”。如果持卡人此时离开,躲在暗处的犯罪分子会很快取走现金。

呼声与建议

为《学习谢延信 践行荣辱观》栏目叫好

董庆昌

《焦作日报》A1版有个好栏目,那就是《学习谢延信 践行荣辱观》。这个栏目主要好在两方面:一是谢延信故事连载。谢延信的故事生动感人。二是学习谢延信、践行荣辱观大家谈。每篇文章从标题到内容,各说各的理,读了让人很受启发。

让人百读不厌、百看百不厌。从《学习谢延信 践行荣辱观》这个栏目中我们看到,有些人的身份和地位虽然普通,而他们的思想境界却并不普通。由此看来,普通人中也有不普通的故事,也有闪闪发光的事,关键在于去发现、去采集、去宣传。

读者评报

笔耕不辍乐无穷

许多在骄阳下奔波的辛苦,但从编辑和记者身上,我学到了很多,而且找到了写作的真谛——勤奋。

大学毕业后,我拥有的第一份工作就是在单位从事新闻宣传报道,从此,自己与焦作日报社的接触更加频繁了。起初,我认为做好一名通讯员不成问题,但真正投入工作后,我才感到自己那支缺乏经验、脱离实践的笔,一直写不出好的文章,往往是一篇稿件写好寄出后便杳无音信。多次失败后,我鼓起勇气来到报社请教编辑老师。从此以后,我的案头不仅仅有当天的报纸,而且有记者、

通讯员的优秀文章。几年的时光转瞬即逝,自己辛勤的劳动结出了硕果。近百篇新闻、言论在《焦作日报》、《河南日报》、《党课》等报刊采用。更可喜的是,自己还被焦作日报社评为优秀通讯员。有人说“爬格子很辛苦,也没出息”,但我在与《焦作日报》的接触中,感受更多的是快乐和满足。

中站区就业局 许宏伟

通讯员风采

感谢儿媳

我是焦作市人防防空办公室的一名退休干部,入冬以来,连续两次突发心脏病,特别是第二次(11月18日)发病时疼痛难忍,经医生检查为严重心肌梗死,吃药只能维持病情,必须放支架,否则将危及生命。

手术放支架,住院费、医药费等共需12万元。按照医院规定,手术放支架前,家属必须签字,并缴80%的押金。这么大一笔资金怎能一次支付呢?我每月退休金1000多元,老伴每月退休金500多元,平时除生活费用和水、电、煤气等各项开支外,已没有多少剩余。于是,老伴千方百计找亲戚朋友借钱,儿女们拿了一些,总共凑了1.6万元。住院费缴不了,怎么办呢?此时,我的大儿媳秦爱英贷款给我缴了住院费,保住了我的生命。

丁开第

读者来信

广告

联系电话: 3924268